



861110

衡阳晚报

本报新闻热线——

推动农业大市向农业强市转变 奋力开创全市“三农”工作新局面

市委农村工作会议召开 刘越高出席并讲话

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）

3月9日上午，市委农村工作会议召开，总结2022年全市农业农村工作，研究部署今年“三农”重点任务。市委书记刘越高出席会议并强调，要深学笃行习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，坚持农业农村优先发展，全面推进乡村振兴，推动农业大市向农业强市转变，奋力开创全市“三农”工作新局面。

刘越高充分肯定了过去一年我市农业农村工作成效。他强调，要切实提高政治站位，从战略高度充分认识建设农业强市

的重大意义，以务实态度科学确定建设农业强市的目标任务，以非常力度持续彰显建设农业强市的特色内涵，不断增强建设农业强市的思想自觉和行动自觉。

刘越高强调，要全面推进乡村振兴，不断明确建设农业强市的发力方向。要扛牢政治责任，不断健全种粮收益保障机制，构建多元食物供给体系，确保粮食稳定安全供给。要发展现代农业，优化产业布局，延伸产业链条，精准对接市场，不断提高质量效益和竞争力。要突出科学精准，及时做好监

测帮扶，增强脱贫地区和群众内生发展动力，让脱贫基础更加巩固、成效更可持续。要建设宜居宜业和美乡村，加强乡村规划建设管理，补齐农村基础设施和基本公共服务短板，夯实中国式现代化的农业农村基础。

刘越高要求，要始终突出改革创新，大力推进农业科技创新，加强农业科技推广应用，着力壮大智慧农机产业，加快塑造农业强市新动能新优势。要全面深化农业农村改革，全面盘活资产资源，建立集体产权交易监管体系，激发农业农村发展活力。要

切实推动农业绿色发展，推进生态保护系统化、产业模式低碳化、农资产品减量化，提高农业可持续发展能力。

刘越高强调，要坚持党的全面领导，压实工作责任，提升工作本领，建强工作队伍，夯实工作基础，为建设农业强市提供坚强保证。

市领导赖馨正主持会议；市领导黄立作农业农村工作报告；市领导黄艳娥宣读表彰通报。

市领导刘丽华、胡绪阳、丁芬、颜和平出席会议。

刘越高赴衡南县调研农村基层党建、春耕备耕、乡村振兴等工作

不误农时抓牢春耕备耕 大力推进抓党建促乡村振兴

衡阳晚报讯（全媒体记者 陈润）

3月9日下午，市委书记刘越高深入衡南县调研农村基层党建、春耕备耕、乡村振兴等工作。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，不断夯实基层党组织基础，不误农时抓牢春耕备耕，坚决扛牢粮食安全政治责任，奋力开创全市“三农”工作新局面。

来到咸塘镇高桥村，刘越高走进田间地头，察看早稻育秧情况，并与村主干及

村民交谈，询问农民种粮收益和政策补贴等情况，详细了解农业生产机械化水平、村集体经济收入等情况。他强调，要坚决扛牢粮食安全政治责任，严守耕地红线，加强田间管理，强化农业技术指导，严格落实补贴政策，不断增强农民种粮积极性，提高农业规模经营效益。

在泉溪镇喇叭堰村，刘越高深入当地柑橘种植基地、村级综合服务中心，详细了解村级集体经济、基层党建、村民代表发挥作用等工作情况，并看望乡

振兴工作队，与队员们亲切交谈，询问乡村振兴工作情况。他强调，要深入落实新时代党的建设总要求，持续建强农村基层党组织，充分发挥战斗堡垒作用，不断汇聚乡村振兴磅礴力量。要做好村（居）民代表工作，发挥他们上传下达、反映诉求、凝聚人心、服务群众等方面作用，不断提升基层治理效能。要科学做好产业规划，立足产业基地和优势，结合本地实际发展好特色产业，建好用好乡村车间，不断壮大村级集体经济。要鼓励支持在外能人回乡，带动农民

就业增收，促进农村发展。

来到洪山镇石塘铺村，刘越高走进村活动中心，了解“一门式”服务、“一月一课一片一实践”等工作情况。他要求，要扎实开展“一月一课一片一实践”活动，加强党员干部教育管理，提高组织生活质量。要坚持以人民为中心转变干部作风，增强服务意识，提升服务水平，切实解决群众急难愁盼问题，不断提升群众认可度和满意度。

市领导胡绪阳、黄立、黄艳娥参加。

网上扫码预约 现场认种认养

我市首次开展“互联网+全民义务植树”活动

为春天再添一抹新绿

两单位联合开展志愿服务活动

衡阳晚报讯（全媒体记者 许珂）3月9日上午，市植物园的山头一片繁忙，来自南华大学、爱尔眼科、华林证券的百余名党员群众齐聚一起，共同开展“互联网+全民义务植树”活动，以实际行动践行绿色发展理念，推进“美丽衡阳”建设。

与以往不同的是，今年是我市首次开展“互联网+全民义务植树”活动，通过线上预约、线下植苗的方式，邀请广大市民参加义务植树活动。植树现场，党员群众以及志愿者热情高涨、干劲十足，一起扶树正苗、填土围堰、培土踩实、提水浇灌，齐心协力种下小叶红豆、绒毛皂荚等各类树苗299株，为原本光秃秃的山头换上了崭新的“绿装”。

“网上预约植树，形式挺新颖的。我一看到消息，就拉上几个好友直接报了名，义务植树还是非常有意义的事情。”南华大学基础医学院学生第十支部党员刘风铃表示，通过每一年的义务植树活动，不仅增强了党员志愿者们热爱环境和保护环境的意识，更

加强了人与自然和谐发展的观念。

近年来，义务植树全年化、多样化、便捷化的目标正在逐步变为现实。为适应新形势新要求，今年，我市在“全民义务植树网”共上线26个“互联网+全民义务植树”项目活动。其中，市本级上线2项“互联网+全民义务植树”公众尽责活动，分别是“衡阳市2023年干群集中植树活动”和“‘十年相约，与我同行’衡阳植物园义务植树活动”。市民可登录“全民义务植树网”扫码报名，就近参加义务植树活动；还可以通过开展抚育管护、自然保护、认种认养、设施修建、捐资捐物、志愿服务等其它方式尽责。

有数据统计，近5年，我市通过领导示范带动植苗、营造纪念林、林木绿地认养认建和社会捐资植树造林等多种形式相结合，促进社会群体履行植树义务，累计参加义务植树达1733.8万人次，完成义务植苗5517.66万株（含折算），建设义务植树基地387处，每年义务植树尽责率均超过85%，为衡阳发展构筑起坚实的绿色屏障。

衡阳晚报讯（全媒体记者 伍施施）

春三月，花满枝，又是一年植树季。3月9日，当植树节还“在路上”，民进石鼓区工委、衡州律师事务所的志愿者们组团来到石鼓区角山镇角山村开展义务植树活动，并为当地村民提供法律服务。

挖坑、栽树、覆土……参加义务植树的志愿者三人一组，栽下一株株银杏树和桃树。去年，民进石鼓区工委组织50余名会员到角山村开展“帮农活、勤植树”微公益活动，为角山镇打造“同心美丽乡村示范片区”贡献力量。民进石鼓

区工委相关负责人告诉记者，“今年，我们联合律师志愿者一起栽种银杏树150余株，桃树100余株，为美丽春天再添一抹新绿。”

“森林防火刑事案件立案标准是什么？”“哪些用火行为要承担法律责任？”当天，衡州律师事务所组织志愿者们开展“春季走基层、法律服务惠民生”主题活动，律师志愿者、为村民讲解森林防火知识及相关法律法规，切实增强村民森林防灭火意识。同时，志愿者们现场为村民提供法律咨询和服务，免费赠送法律书籍。